

上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议将于6月9日至10日在山东省青岛市举行。青岛峰会是上合组织扩员后召开的首次

峰会。

分析人士认为,以青岛为新起点,上合组织将再度起航,续写欧亚地区安全与繁荣新篇章。

上合青岛峰会引人期待

青岛峰会意义非凡

和贸易保护主义表明共同立场,就全球治理发出响亮的“上合声音”。

印度和巴基斯坦去年成为上合大家庭的新成员,首次扩员后的上合组织进入发展关键期。上合组织如何行稳致远将成为青岛峰会重要议题。

巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里说,巴基斯坦期待此次峰会可以取得两大成果,一是深化反恐合作,二是通过“一带一路”建设加强地区互联互通。

印度前外交秘书尼鲁帕玛·拉奥表示,印度优先关注的是地区互

互利合作前景可期

展战略对接的平台,积极参与“一带一路”建设,贸易和投资额显著增长,初步形成了互联互通网络。扩员后的上合组织已成为人口最多、地域最广、潜力巨大的综合性区域组织,经济实力进一步增强,区域经济合作潜力更大。

专家表示,青岛峰会将在推动贸

易便利化、提升区域合作整体水平等方面达成共识。展望未来,上合组织的融资机制建设有望取得突破,多边经济合作和区域融合发展前景广阔。

欧亚开发银行首席经济学家利索沃利克说,近年来,上合组织日益注重开展经贸合作,合作倡议不断涌现,各方持续磋商如何组建上合

中方作用备受期待

席国后提出了内容丰富的发展规划,有力促进了各成员国间的合作。中国还提出了许多建议,协助印巴这两个新成员顺利融入上合机制。

俄“瓦尔代”国际辩论俱乐部的外交政策专家尼韦迪塔·孔杜说,中国在上合内部居于重要地位。中国不断协调各方为该组织的工作建规

制,并积极推动在上合组织框架内实施多边经贸合作项目。

印度汉学家、尼赫鲁大学教授狄伯杰说,中国引领对上合组织发展至关重要。中国的发展为上合成员国提供了双边和多边层面的合作机会。

赛义德·乔杜里指出,中国一直

联互通、打击恐怖主义和极端主义、能源安全、环境保护、可持续发展、青年交流等议题。

印度尼赫鲁大学国际关系学院教授斯瓦兰·辛格表示,印度正逐渐成为一个能源消费大国,而上合组织其他成员国都有丰富的能源。印度希望在上合组织框架内加强与其他成员国的能源合作。

组织开发银行。俄罗斯和中国推动欧亚经济联盟与“一带一路”对接,这一对接有望为上合组织进一步开展经贸合作奠定基础。

哈萨克斯坦世界经济与政治研究所研究员萨拉别科夫认为,目前上合组织框架内的多边经贸合作还不够,中国在“一带一路”框架下提出的诸多建议有助于推动成员国之间的多边合作。

在为建设命运共同体而努力,致力于把上合组织打造为成员国安全、稳定、发展和繁荣的港湾。中国是上合组织发展的动力,未来中国在上合组织中的作用将越来越大。

进入新时代的中国将在更大范围、更广领域、更高水平上推进对外开放,必将为上合组织各国提供更广阔的市场和更多的合作契机。

(据新华社北京6月2日电)

环球时报

以色列战机轰炸加沙地带多处军事目标

据新华社耶路撒冷6月3日电(记者陈文仙)根据以色列国防军3日发表的声明,2日深夜和3日凌晨,以军战机对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多处军事目标发动两轮攻击。

声明说,2日深夜,以军战机轰炸了包括军火库在内的哈马斯10处目标。3日凌晨,以军再次出动战机,轰炸了哈马斯位于加沙地带北部的5处目标。

以军称,此次打击是对2日深夜以色列南部遭加沙地带多枚火箭弹袭击的回击。以军表示,哈马斯必须对加沙地带

的一切“暴力”事件及其后果负责,以军视哈马斯行动为“严重事件”,将继续加以回击。如果哈马斯继续选择采取“恐怖行为”,它将为之付出“沉重代价”。

截至目前,尚未有以巴双方伤亡报告。

近日,加沙地带巴勒斯坦武装派别与以色列方面接连相互采取军事行动。上月29日至30日,以色列南部埃什科尔等地区遭到从加沙地带发射的约百枚火箭弹、炮弹袭击。作为回击,以军对加沙地带数十处军事目标展开攻击。



“新丝路上的蓝色集装箱”活动亮相德国杜伊斯堡 6月2日,在德国杜伊斯堡,参观者在水墨馆里欣赏水墨画作品。2日下午,由中企驻杜塞尔多夫总领馆、德国杜伊斯堡市政府、德国DCKD 德中艺术设计交流协会联合发起的“新丝路上的蓝色集装箱”国际文化经济交流活动在德国最大内河港口城市杜伊斯堡市拉开帷幕。新华社发

“汉语桥”罗马尼亚赛区选拔赛落幕

据新华社布加勒斯特6月2日电 第17届“汉语桥”世界大学生中文比赛罗马尼亚赛区选拔赛2日在布加勒斯特圆满落幕。来自克卢日-纳波卡的豪特哈齐获得特等奖,将前往中国参加决赛;获得一等奖的安托克也将前往中国观摩决赛。

当天,来自罗马尼亚锡比乌、克卢日-纳波卡、布拉索夫和布加勒斯特4所孔子学院的16名大学生参加了比赛。比

赛分为主题演讲、知识问答和才艺表演3个环节。选手们首先围绕“天下一家”的主题讲述了自己学习汉语的经历和对中国的热爱。在完成有关中国语言文化方面的知识问答后,选手们拿出了快板、相声、朗诵、舞蹈、歌曲等“看家绝活”,展示各自对中国传统文化的了解和热爱。

近年来,“汉语热”在罗马尼亚逐步升温,目前罗境内共有4所孔子学院、10个孔子课堂和10多个汉语教学点。



6月1日,在新西兰奥克兰海洋馆,工作人员给企鹅喂食。奥克兰海洋馆通过实物、动画、游戏等多种方式,帮助儿童学习自然科学知识,增强环境保护意识。新华社发

美朝领导人有望如期会晤 无核化前景挑战仍存

新华社记者 朱东阳 刘晨

美方表态积极

特朗普在会见后对媒体说,他与金正恩进行了两个小时的会晤,双方讨论了包括美朝领导人会晤、美国对朝制裁等在内的“几乎一切问题”。他已接到金正恩的信,那“是一封非常好的信”。

特朗普表示,与朝方打交道“是一个过程”。他表示,双方目前正在“建设关系”,这是一个积极势头。他还表示相信朝鲜愿意推进半岛无核化,朝方同时希望实现国家发展,他对实现这一点毫不怀疑。

特朗普上月24日曾在给金正恩的一封公开信里宣布,他认为当前已不适合举行美朝领导人会晤。针对自己此前突然取消会晤的决定,特朗普解释说,自己发信是为回应朝鲜之前的强硬言论,美朝现在已经走出了之前的阴影。

分析人士指出,特朗普此次表态积极,暂时给担心美朝领导人会晤“夭折”的人吃了一颗“定心丸”。此外,鉴于美朝间长期积累的敌意,一次会晤很难从根本上解决双方的深层次矛盾和所有问题。因此,特朗普强调美朝打交道“是一个过程”,这也反映了他的现实考量。



6月1日,在美国华盛顿,美国总统特朗普(右)与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲交谈。

双方均有意愿

分析人士表示,美朝都乐于看到新加坡会晤能实现,不愿中止已经开始的对话进程。这也是美朝领导人会晤回国的最大动因。

从朝鲜方面来看,今年召开的朝鲜劳动党七届三中全会调整发展战略,决定集中一切力量进行社会主义经济建设。中国社会科学院亚太与全球经济战略研究院副研究员王俊生指出,朝方积极推动朝美领导人会晤,表明朝鲜将国家战略重心调整到经济建设上的决心,与美方改善关系、为自己营造良好的国际环境已成为朝方当前的首要目标。

在美国方面,美国白宫对实现新加坡会晤的期望较高。特朗普近日不仅频频通过社交媒体平台和记者会表达这一意向,还派出美方团队与朝鲜团队在纽约、朝韩边境及新加坡举行三路会晤。

分析人士指出,特朗普此次表态积极,暂时给担心美朝领导人会晤“夭折”的人吃了一颗“定心丸”。此外,鉴于美朝间长期积累的敌意,一次会晤很难从根本上解决双方的深层次矛盾和所有问题。因此,特朗普强调美朝打交道“是一个过程”,这也反映了他的现实考量。

坚持相向而行

包括中国在内的国际社会长期以来努力推动和平解决半岛核问题,强调美朝对话符合各方根本利益。特朗普1日讲话中对中国在促进美朝会晤方面发挥的作用表示赞赏。

分析人士认为,美朝最终能否实现新加坡会晤以及会晤能否取得积极成果,最终取决于双方能否坚持相向而行,并致力于建立互信。

美智库韩国经济研究所分析员凯尔·费里埃表示,美朝在会晤前面临的最大挑战包括能否在一些问题上取得进展,如推进无核化和对朝经济援助的时间和方式等。他表示,美朝领导人会晤的最大成果应是双方同意克服分歧、继续保持对话,外界不应指望美朝领导人会晤一次就立即签署无核化协议。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,目前半岛局势的关键是确立美朝相向而行、互谅互让的程序步骤。他表示,只有每一方都取得赢面,有关协议最终才能达成。

(本栏文图均据新华社电)

伊拉克中部发生袭击事件

据新华社巴格达6月2日电(记者程帅朋 张森)伊拉克安全人员2日说,伊中部萨拉赫丁省拜莱德市附近当天发生袭击事件,当地一个家庭的12人遭身份不明武装分子枪杀。

这名消息人士说,遭袭家庭因战乱曾流离失所数年,近期刚刚返乡。伊安全部队已封锁袭击现场附近道路,对事件展开调查。



墨西哥一起交通事故造成至少10人死亡 6月2日,在墨西哥中部墨西哥境内的一条公路上,救援人员在事故现场工作。墨西哥中部2日发生一起严重交通事故,造成至少10人死亡、10人受伤。新华社发